
 

le leggi del moto – esercizio n. 2 
 

Un punto si muove nel piano xy e la sua posizione è data dal vettore: 
( ) − ⋅= ⋅ ⋅ + ⋅ k tr t i c t j e . 

Determinare la velocità e l’accelerazione. 
Determinare l’equazione della traiettoria. 
R.: vx = c , vy = – k · b · e(–kt) , ax = 0 , ay = k2 · b · e(–kt) ; y = b · e (–k·x/c) ; 
 
 
Nota la posizione del punto sul piano dato dal vettore: 
( ) k tr t i c t j b e− ⋅= ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅  

 
Le componenti sull’asse delle x e delle y risultano essere: 
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Le componenti della velocità saranno: 
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Le componenti dell’accelerazione saranno: 
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L’equazione della traiettoria si determina ricavando il tempo dalla componente sulle x del 
vettore e sostituendolo nella componente y dello stesso vettore:  
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